
Hrad Lietava, sonda 53B/2023. Nález striebornej
 mince z povrchového zberu. Keramické nálezy zo 
sondy 55.

Hrad Lietava, sonda 53B/2023. Pracovný záber. 
Začisťovanie vnútornej strany pravouhlého bastiónu

Hrad Lietava. Archeologický výskum. Sonda 53B. Dve fázy stavebného vývoja pravoúhleho bastiónu 

 Hrad Lietava, lokalizácia sônd skúmaných 
v roku 2023: sonda 46, sonda 53B a sonda 55

Výsledky výskumu.
Archeologický výskum hradu Lietava pokračoval 15 výskumnou sezónou. Boli skúmané dve 
sondy sonda 53B a 55.
Sonda 53B sa nachádzala na západnej stene pravouhlého bastiónu pri južnom vstupe do 
hradného areálu. Cieľom sondy bolo identifikovať dve fázy výstavby pravouhlého bastiónu a 
identifikovať nové stavebné detaily. Sonda mala rozmery 300 × 1100 cm.  Na západnej stene 
renesančného opláštenia pravouhlého bastiónu (šírka 200cm) sa vo vnútri bastiónu 
nachádza jeho staršia neskorogotická fáza (šírka 80cm). V celej ploche i hĺbke obdĺžnikovej 
sondy boli zistené iba moderné zásypové vrstvy (19.-20.stor), tvorené stavebnou suťou, 
tmavohnedou hlinou bez archeologických nálezov.
Sonda 55 sa nachádza v miestnosti východne od kuchyne. Terén v mieste sondy tvorila 
udupaná hlina, pretože ide o vyhliadku južným smerom. Z vyhliadky je možné vidieť 
Martinske hole a Kľak. Sonda 55 má zatiaľ formu zisťovacích rezov 55A a 55B v miestnosti 
východne od pekárne. Cieľom je sanovať západnú stenu tejto budovy. V sonde 100 × 300cm 
sme sa dostali zatiaľ do hĺbky 200cm. Zdokumentovali sme západný profil sondy, ktorý sme 
fotograficky a kresebne zdokumentovali. Západný a južný profil tvorí skala, ktorá bola 
opracovaná do kolmých stien. V západnej stene je v hĺbke 200cm doložená kapsa 20 ×  30cm 
po drevenom tráme. V zásypových vrstvách sme zachytili menšie množstvo archeologických 
nálezov. Nálezy tvoria zlomky renesančných kachlíc, ktoré boli objavené iba v SZ rohu 
priestoru v nivelete 0-100cm. Zásyp tvorí hnedozem, ktorá je homogénna, v spodnej časti 
začína vrstva kamennej deštrukcie . Nálezy pochádzajú najmä zo 17. storočia.
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